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Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 11. november 2018 

Deltagere: Hans, Erik K., Sune, Lars, Henrik, Jørn, Finn, Arne og Kim. 

Afbud: Niels Chr ., Ejvind S.  

1. Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 24. september 2018 blev godkendt og underskrevet. 

2. Information fra formanden og administrator 

 

2.1 Information fra formand:  

24/10-18: Bestyrelsesmøde uden PC og projektor. Jeg gennemgik ovenstående. Desuden 

drøftelser om fremtiden. Arbejdsgruppe nedsat bestående af Niels Christian, Arne, Jørn og 

Sune. Gruppen kommer med et oplæg til næste møde. Videre gennemgang af vandværket 

sikring af data og øvrige informationer. Enighed om, at vi bevarer status quo og afventer nyt 

produkt fra Kamstrup til oktober. Finn gennemgik regnskabet. Niels Christian foreslog og jeg 

uddelte skemaer vedr. bestyrelseskomsammen. Finn spurgte vedr. honorar for 2018, Det 

undersøgt og skriv foreligger fra mødet i april 2018. Meddelt Finn, at det følges. Vingaver som 

sidst + Sune. 

26/9-18: Niels Christian og Sune tilmeldt til kursus i Slagelse vedr. Vandværksjura den 10/10-

2018. 

--en dejlig stille periode uden nævneværdig opgaver 

9/10-18: Jeg konstaterer, at SRO-anlægget har skyllet filtre tirsdag ved 18-tiden. Normal 

skylning finder sted onsdag formiddag. Nicklas fra Blue Control tilskrives sent tirsdag aften. 

Han besvarer tidligt onsdag morgen, at det var en fejl, som allerede er rettet. Jeg har samtidig 

erindret Nicklas om det manglende infoskilt om videooptagelser på DVV. Nichlas sender skilt til 

opsætning. 

11/10-18: Jørn B-Rasm. Ringer vedr. overgravet vandledning Kokholmvej 2. Bruddet sket i 

forbindelse med dræningsarbejde. Kurt J. rekv. og udbedre skaden. Vandledningen ligger 4 m 

(skønnet)ved siden af det på kortet viste. 

12/10-18: Jeg kontakter Thvilum vedr. ajourføringsprocedure for ovennævnte. Taler med 

Annette G., som oplyser, at de skal have tur til Sjælland den 6/11-18, og det aftales, at hun 

kontakter mig, når de ved, hvornår de vil kunne være på Kokholmvej. Jørn Brun Rasm. 

Kontaktes og det aftales, at han afsætter markeringspæle på marken, således det er klart, hvor 

ledningen er placeret, også selv om der skulle være sket jordbehandling. 

14/10-18: Korresponderet med Finn vedr. kursusafgift for Sunes og Niels Chr.s jurakursus. Finn 

oplyste/bekræftede, at der skulle aflæses målere mandag 15/10-18. 

15/10—18: Arne sendte billedfil med info om lækage på Svenstrupvejen 26B, Byvejen 44B og 

Birkedhøjvej 5. Finn skriver, at han tager kontakt til nævnte ejere.  Senere blev jeg klar over, at 

nr. 44B er sektionsmåleren ved Langagervej. 

17/10-18: Jørn meddeler, at han har motioneret ”sin” gruppe af sektionsventiler 

21/10-18: Natforbruget ml. kl. 02 – 04 oppe på 3,49 m3, Normalt omkring 2. Så ???? Jeg 

nævnte det på Bredbåndsmøde på Søster Svenstrup Byvej 5 i dag kl. 13, hvor lokale var samlet. 

Nævnte også, at vi mangler en kasserer. 

22/10-18: Jørgen Trebbien meddeler, at han har motioneret ”sin” gruppe af sektionsventiler. 

Forbruget ml. 02 og 04 er igen normalt lige under 2.   
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25/10-18: Jeg (Erik) har motioneret sektionsventiler, og Niels Christian det samme. Ingen 

bemærkninger. 

Skilt vedr. videovervågning opsat. Metalplade hvorpå mærket blev påklistret fremstillet. 

Monteret på hegnet til venstre for indgangslåge. 

26/10-18: Hans Madsen bekræfter, at han kan klare opgaven med græsslåning i resten af 2018, 

trods sygdom. 

29/10-18: Sune, Niels Chr. og jeg til DVV kursus i ”Beredskabsplan” på Vilcon i Slagelse. De 

forskellige scenarier i forbindelse med en forureningssag blev gennemgået. OK at få sat fokus 

på emnet, som ingen håber at få brug for. Det blev også klart, at der ikke er meget hjælp at 

hente hos de forskellige brandvæsener/beredskaber/Beredskabsstyrelsen. Det skal man blot 

vide. 

Aftalt at Sune tog Hans Madsens tur for stophanemotion, og Niels Chr. tager Arnes 

31/10-18: Mødtes med Steen fra Jysk Vandrens på vandværket, idet han skulle servicere 

diffusere og affugter. Diffuserfilter til boring 3 blev skiftet. De 2 andre var i orden. Steen roste 

filteret fine udseende. Jeg åbnede til boring 2 og 3, hvor alt så pænt ud. 

Rottehul uden for i jordvolden åbnet igen, efter jeg stoppede det til i sidste uge. Rottefænger 

rekv. via kommunen.  Efter min anmodning lavede Steen en test af vandets hårdhed, og 

resultatet var 10. Jeg beder Donslab lave en test ved næste besøg, således det passer, det der 

står på hjemmesiden. 

1/11-18: Mødtes med rottefænger kl. 1300. Han sendte en røgpatron i rottehullet og røgen 

væltede ud i brønden – nederste rør. Han oplyste, at det typisk er en forsikringssag, skjult rør, 

og rep. med en ”Strømpe”.  Spurgte indledningsvis, om det var noget Chr. Grøn kunne lave, JA 

Undersøger forsikringsforhold og om vi bare kan sætte i værk. Sygdom hos forsikringsfolk. 

2/11-18: Kontakt til DVV i Solrød, som fik skabt kontakt til RTM-forsikring v/Lars Henriksen. 

Han sender spørgsmålet videre til TRYG straks og forventer, der ligger svar mandag morgen. 

Aftalt med Chr. Grøn, at vi mødes på vandværket mandag morgen kl. 0730. 

Niels Chr. meddeler, at han har været på stophanekontrol (Arnes), men det har ikke været 

nogen succes, idet flere var umulige at finde, andre sidder fast, i det hele taget noget l… 

3/11-18: Aftalt med Niels Chr. at han tager stophanturen igen sammen med Arne, og de aftaler 

direkte. 

Niels Chr. bemærker at redskabsskuret trænger til en kærlig hånd. Niels Chr. tilbyder at løse 

opgaven som den ene. Jeg spørger Jørgen Trebbien, som også siger ja, og de aftaler direkte. 
5/11-18: Jeg mødtes med Christian Grøn og Brian ? på værket, hvor de straks sendte kamera ind i 

kloaken. Det viste klart, at der var hul på en rørsamling. Skaden udbedres med strømpe. Rottespærre 

monteres. 

 

Finn har afsendt måleresultater til kontorforsyningen. 

 

Niels Chr. og Jørgen T. har ordnet skuret. Meddelt af Niels Chr. 

 

6/11-18: Besøg hos Finn, hvor vi lige vendte hans opgaver. Jeg fik en oplistning, som jeg senere sendte 

rundt til bestyrelsen til brug for det kommende bestyrelsesmøde. 

Lidt skriveri til Morten fra DonsLab vedv. Hårdhedsgrad på vores vand. 
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Lars Henriksen, RTM-forsikring ringede og sagde, at jeg blot skulle bede entreprenør om rapport og 

regning, og derpå sende det til ham direkte. 

 

Niels Chr. medd. at han har været på stophanetur med Arne (Arnes rute). Fejl på den mod nord v. 

vandværket + spindel kan trækkes med op Byvejen/Henriettevej kan trækkes op. Øvrige OK. 

 

10/11-18: Til Temamøde på Roskilde Rådhus. Niels Chr. og jeg deltog.  Flere gode emner. Henrik 

Laugesen fra KEMIC. Niels Rasmussen Guldborg Forsynings chef og formand for Tekniks Forum fortalte 

om blødgøringsanlæg. Bjarne Ravn fra Aquatec fortalte om analyseudstyr. Morten Bo Christensen, ejer 

af fa. Vandteknik fortalte om sin virksomhed. Meget positivt indslag.  Firmaet kan påtaget sig 

fuldstændig pasning af vandværket kr. 4000,-/mdr. Sluttede med Niels Grann, som fortalte om AB 18 –

Anlæg og bygning og NLM 94, som er Almindelig levering og montering. 

I dagens løb talte jeg med Henrik, Gadstrup Vandværk og formand for Vandrådet, samt Ole Frederiksen 

fra Orø, som begge kunne oplyse, at aftalen med FORS vedr. spildevandsafregning ikke var på plads. 

FORS afventer juristers bidrag vedr. problemstillingen med GDRP. Ole havde talt med en dame i 

Holbæk, som havde oplyst det. Henrik nævnte, at der ikke var kommet en ajourført kontrakt med kr. 

19,-, og derfor skulle vi ikke gøre noget pt. 

 

11/11-18: Opgørelse fra Chr. Grøn for rep. af rotteangreb modtaget og videresendt til RTM, Lars 

Henriksen 

Arne rundsender info om sin tilbagevenden til hele bestyrelsen. 

 

3. Regnskabsorientering ved Finn Rasmussen:  

 Faktura og aflæsning af forbrugsmålere sendt til FORS. 

 Extra udgifter til flere vandanalyser i år. 

 Hvis nogen i bestyrelsen har  f.eks. km-penge tilgode, bedes de give Finn besked indenfor en 

måned. 

 Pt. er likvid beholdning ca. 2 millioner. 

 Ca. 11,2% svind i 2018 betyder en afgift på ca. 4.000 kr. 

 Udpumpning i alt ca. 52.000 m3. 

 

4. Sune infomerede om LER kursus. Ledningsoplysninger skal søges af alle, som graver. Sune og Niels 

Christian havde deltaget i Danske Vandværkers jurakursus, hvoraf et af emnerne var LER. Sune 

berettede kort om kurset. 

5. Beredskabskursus som Erik, Niels Christian og Sune deltog på. Vi skal have ajourført Dåstrup 

Vandværk’s beredskabsplan. Vi kan ikke låne en tankvogn fra beredskabet mere. Alternativt kan vi låne 

1m3 tanke med engangsposer. Dette skal undersøges nærmere. Kontakt tages til Øst Sjællands 

Beredskab eller beredskabschefen. 

6. Dåstrup Vandværks fremtid, arbejdsgruppen fremlage muligheder: 

 Praktisk samarbejde og nødlager evt. med Osted. 

 Driftsfællesskab med f.eks. Viby Vandværk, Vibydal. 

 Sammenlægning af f.eks. Viby Vandværk og Dåstrup Vandværk. Sune taler med formanden Jacob 

fra Viby VV.  

 om bl.a. ringforbindelse til Osted og Viby Dalen og praktisk samarbejde imellem vandværker. 
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 Andre løsninger: Administrative opgaver kan løses af firmaet: Vandværkernes EDB-service, 

Højmarksvej 25, 6670 Holsted. (Anbefalet af Ole Frederiksen, Salvig Vandværk Orø på Temamødet i 

Roskilde) 

 Anden løsning: Drift af vandværk varetages af privatfirma for ca. 4.000 kr. pr. måned. De tilkalder 

håndværker i tilfælde af fejl og nedbrud. 

  Erfaringer indsamles fra evt. Hjortshøj VV ved Kalundborg. Arbejdsgruppen arrangerer besøg i 

slutning af januar 2019. 

 Konklusionen på drøftelserne blev, at der arbejdes frem mod i første omgang et driftsfællesskab 

med ??? 

 Jørn pointerede, at vi skulle fortsætte med at holde forbindelsen til bl.a. visionsgruppen i Osted og 

evt. også se rundt om os. 

 

7. Eventuelt 

 
7.1. Hans ønsker at stoppe, som grønmand og en afløser skal findes. 

7.2. Tvilum status. Kokholmvej 2, den 6. november Tvilum kom ikke og Jørn forsøger, at finde en ny 

dato, aftales med Anette. Ledningen er ca. 4,5m fra vejen og findes ikke i LER. 

7.3. Jørgen og Niels Chr. har ryddet op. Traileren er fuld, hvis der er nogen som kan bruges noget er de 

velkommen til, at hente det. 

7.4. FORS vil gerne have aflæsning af forbrugsmålere den 31.12. Finn oplyser at Kamstrup er på vej 

med et nyt system mht. aflæsning. Vi har aflæst den 1.11.2018. 

7.5. Meninghedshus lejes til bestyrelsesmøder for 500 kr. pr. år. Lars tager kontakt til den nye 

kontaktperson i meningshedsrådet. 

7.6. Arne sender mødeplan for 2019. 

7.7. Næste bestyrelsesmøde mandag 4. februar 2019 kl.19.30. 

7.8. Motionering; nogle mangler at udfører. 

  

Referent:  Kim Møller Nielsen 


